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Το Μεσαιωνικό Μοναστήρι και η Ανάπλαση του 
Κέντρου της Αγίας Νάπας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Mε ιστορία που μετρά πάνω από 1000 χρόνια ζωής, το Μεσαιωνικό μοναστήρι 
αποτελεί σημείο αναφοράς της Αγίας Νάπας. Πρόκειται ουσιαστικά για τον πυρήνα 
του κέντρου της πόλης, με απαράμιλλης υφής θρησκευτικότητα, μοναδικότητα, 
καθώς και ομορφιά. Ένα σημείο που ενέπνευσε μέχρι και τον νομπελίστα ποιητή 
μας Γιώργο Σεφέρη και το 1973 αποτέλεσε ένα φυσικό σκηνικό για τα γυρίσματα 
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της ταινίας Ghost by the noonday sun με πρωταγωνιστή τον Peter Sellers.

Δυστυχώς δεν το αξιοποιήσαμε και δεν το προβάλαμε όπως του άρμοζε και 
αφήσαμε μια άναρχη ανάπτυξη να το περικυκλώσει. Αρκεί μόνο να σκεφτεί κανείς 
πώς θα ήταν το κέντρο της Αγίας Νάπας εάν προσδίδαμε το χαρακτήρα του 
μοναστηριού και στη γύρω περιοχή για να καταλάβει πόσο διαφορετικό θα ήταν το 
κέντρο μας. Τα λάθη αυτά οφείλουμε να τα αποκαταστήσουμε, στο βαθμό βεβαίως 
που αυτό είναι εφικτό.

Τις τελευταίες δεκαετίες, η Βόρεια πλευρά και το κέντρο της Αγίας Νάπας 
έφθασαν σε παρακμή. Τα τελευταία χρόνια για να αναβαθμίσουμε το κέντρο 
υλοποιήσαμε μια σειρά μικρών έργων, αναπλάσεων και σημείων αναφοράς και με 
διεκδικητική πολιτική πετύχαμε τον χαρακτηρισμό της Αγίας Νάπας ως αστικό 
κέντρο και την εξασφάλιση χρηματοδότησης για την αναβάθμιση του κέντρου. 
Ταυτόχρονα εκπονήσαμε ένα στρατηγικό σχεδιασμό μέσω του οποίου επιλέξαμε τα 
πιο σημαντικά έργα που θα έπρεπε να υλοποιήσουμε. Το πρώτο και πλέον 
σημαντικό είναι η αποκατάσταση του μεσαιωνικού μοναστηριού μας, το οποίο 
ωριμάσαμε και προκηρύξαμε από πριν λίγες μέρες.

Με βάση τον εν λόγω σχεδιασμό , για να επιτύχουμε την αναβάθμιση του κέντρου 
μας, θα πρέπει να αναβαθμιστεί το μεσαιωνικό μας μοναστήρι, με τρόπο μάλιστα 
που θα λειτουργήσει σαν η καρδιά του κέντρου της πόλης.

Η αποκατάστασή του, η οποία έχει σχεδιαστεί στα πρότυπα γνωστών μεσαιωνικών 
μοναστηριών της Ευρώπης όπως του Santiago de Compostela (Ισπανία), του 
Manadrin oriental της Πράγας, του Parador de Granada (Ισπανία) περιλαμβάνει 6 
θεματικές ενότητες με πιο σημαντική τη δημιουργία μουσείου όπου η πλειοψηφία 
των εκθεμάτων θα προέρχεται από την ιδιωτική συλλογή του Aρχιεπισκόπου 
Μακαρίου του Γ.

Η αμέσως επόμενη σε σημασία αφορά την δημιουργία Ινστιτούτου μεταπτυχιακών 
σπουδών στα θέματα Κυπριακής Αγιολογίας και πολιτισμών Μέσης Ανατολής 
(πρόκειται για τη δεύτερη πανεπιστημιακή πρωτοβουλία στην Αγία Νάπα), ενώ 
επίσης θα δημιουργηθούν βιβλιοθήκη, ερευνητικό κέντρο και συνεδριακοί χώροι.

Το μοναστήρι της Αγίας Νάπας πρόκειται να «αναπνεύσει» ξανά και σε συνδυασμό 
με τα άλλα 2 έργα που θα προκηρυχθούν τους επόμενους μήνες (ανάπλαση οδών 
Γιαννάκη Παππουλλή και Τεύκρου Ανθιά) θα αποτελέσει την βάση για την 
αναζωογόνηση του κέντρου και της Βόρειας πλευράς της Αγίας Νάπας με 
κοινωνικά, πολιτιστικά, εκπαιδευτικά και φυσικά τουριστικά οφέλη.



* O Γιάννης Καρούσος είναι  ο Δήμαρχος Αγίας Νάπας
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